

# 努力创新实干 狠抓部署落实

——论贯彻落实自治区党委十届七次全会精神

新疆日报评论员

事业的成功基于创新、成于实干,决策的成效一分部署、九分落实。自治区党委十届七次全会安排部署了今年新疆工作的一系列重点任务,全区上下要努力创新实干,以“时时放心不下”的责任意识,狠抓各项部署的落实,为谱写全面建设社会主义现代化国家新疆篇章开好局起好步。

勇创新、重实干、抓落实是我们党的优良传统。历史和现实一再证明,创新才能把握时代、引领时代,实干方能抢占先机、创造未来。无数实践经验一再证明,再好的决策和部署,不狠抓贯彻落实,都会沦为空中楼阁。

今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是贯彻落实习近平总书记视察新疆重要讲话重要指示精神和新时代党的治疆方略,推进新疆社会稳定和长治久安的重要一年,做好今年新疆工作意义重大、责任重大。无论是推动事关长治久安的根本性、基础性、长远性工作,还是推进中国式现代化的新疆实践,都必须以创新实干赋能,以贯彻落实筑基。

努力创新实干,狠抓部署落实,首先要深入学习贯彻党的二十大精神。把学习贯彻党的二十大精神进一步体现到深刻领悟“两个确立”的决定性意义上来,体现到学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想上来,体现到完整准确贯彻新时代党的治疆方略上来。只有以锐意进取、开拓创新的精气神和埋头苦干、真抓实干的自觉行动,推动党的二十大精神落地生根,才能始终在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,才能把思想伟力转化为奋发有为建设美好新疆的强大精神动力,才能确保新疆工作始终沿着总书记指引的正确方向前进。

努力创新实干,狠抓部署落实,就要奋力把“规划图”“路线图”变成“施工图”“实景图”。要全面深化依法治疆,扎实推进反恐维稳法治化常态化,坚决维护国家安全和新疆社会大局稳定;扎实做好新时代党的民族宗教工作,不断巩固发展民族团结、宗教和睦的良好局面;牢牢掌握党对意识形态工作领导权,持续巩固各族干部群众团结奋斗的共同思想基础;积极服务和融入新发展格局,为保障国家能源和关键矿产资源安全作出更多新疆贡献;高度重视、全力做好“三农”工作,大力提高保障国家粮食安全和重要农产品供给的贡献度;持续推进生态文明建设,促进经济社会发展全面绿色转型;坚持在发展中保障和改善民生,不断提高各族群众生活品质;聚焦新时代新征程职责使命,推动兵团

在实现总目标中发挥更大作用;发展全过程人民民主,加强社会主义民主政治建设;以自我革命精神推动全面从严治党向纵深发展,为建设美好新疆提供坚强政治保证。这桩桩件件、方方面面,都需要我们保持创新的劲头、实干的精神、务实的作风。唯有如此,我们才能牢牢把握发展的主动权,努力在危机中育新机、于变局中开新局,才能将各项目标任务落到实处,早日把宏伟蓝图变为美好现实。

今天的新疆,发展的机遇和挑战并存、优势和短板同在,正处在蓄势待发、爬坡过坎的关键阶段。任务越艰巨,越要坚持系统观念、守正创新;挑战越严峻,越要敢于担当、苦干实干;目标越宏伟,越要以舍我其谁的使命感抓落实,以不进则退的危机感抓落实,以只争朝夕的紧迫感抓落实,以“时时放心不下”的责任感抓落实,确保各项决策部署见成效、见真章。

惟创新者进,惟实干者强。我们要从战略全局出发,努力创新实干,狠抓部署落实,以过硬作风坚决推动自治区党委十届七次全会精神落地落实,在全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴新征程上,奋发有为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的美好新疆。

## 数字新闻

### 国家能源局核准自治区5个煤矿项目

新疆日报乌鲁木齐1月7日讯 石榴云/新疆日报记者石鑫从自治区发展改革委获悉:近日,国家能源局核准我区5个煤矿项目。

这5个煤矿项目分别是:哈密淖毛湖矿区英格玛二号煤矿一期工程300万吨/年项目,建设地点位于伊吾县,总投资33.32亿元;阿艾矿区北山中部150万吨/年煤矿项目,建设地点位于库车市,总投资33.66亿元;克布尔碱矿区墨龙150万吨/年煤矿项目,建设地点位于托克逊县,总投资17.56亿元;水溪沟矿区水溪沟150万吨/年煤矿项目,建设地点位于吉木萨尔县,总投资17.64亿元;白杨河矿区骆驼包北120万吨/年煤矿项目,建设地点位于和布克赛尔蒙古自治县,总投资18.25亿元。

自治区发展改革委相关负责人表示,上述5个煤矿项目的建设对增强我区煤炭供应保障能力、促进优势资源转化、带动地方经济社会发展具有重要意义。自治区发展改革委将主动服务,督促项目尽快开工建设,优化施工组织,力争早日建成投产发挥效益。

### 2022年央企营业收入预计增长8.3%

人民日报北京1月7日电 (记者刘志强)记者从近日召开的中央企业负责人会议获悉:2022年,中央企业生产经营稳中有进、进中提质,为稳住宏观经济大盘提供了有力支撑。预计2022年全年,中央企业实现营业收入39.4万亿元,利润总额2.55万亿元,净利润1.9万亿元,同比分别增长8.3%、5.5%、5%。

改革向纵深推进,中央企业活力更足。国企改革三年行动实现高质量圆满收官。改革在形成更加成熟更加定型的中国特色现代企业制度和以管资本为主的国资监管体制上取得了明显成效;改革在推动国有经济布局优化和结构调整上取得了明显成效;改革在提高国有企业活力和效率上取得了明显成效。

据了解,去年前11个月,中央企业累计上缴税费2.6万亿元,同比增长18.8%;年化全员劳动生产率为74.6万元/人,同比增长9.2%;截至11月底,中央企业平均资产负债率为64.9%,同比下降0.2个百分点。

此外,国务院国资委出台举措,推动中央企业助力中小企业纾困解难,2022年前三季度累计减免房租146.9亿元、惠及租户19.1万户。

## 陕汽新疆填补自治区新能源商用车生产空白

据新疆日报报道 安装发动机、加注油液、搭装驾驶室……1月5日,在陕汽新疆汽车有限公司(以下简称“陕汽新疆”)大车车间,一辆辆新能源重卡整装下线。新年伊始,陕汽新疆的新能源重卡填补了我区新能源商用车生产空白。

去年7月初,陕汽新疆完成新能源车生产线改造,8月份完成X5000、M3000S系列纯电动重卡的试生产。目前已完成1辆纯电动牵引及5辆自卸车的工艺验证,今年开始进行批量生产。

陕汽新疆副总经理时新立介绍,相比燃油车,新能源

重卡的性价比优势明显。新能源重卡内部采用电机取代传统燃油车动力系统,通过电力驱动车辆,实现零排放、零污染。

据介绍,新能源重卡续航里程约280公里,采用换电技术,仅需5分钟即可满电“复活”,可满足市政环卫、煤炭运输等运输需求。

时新立介绍,明年,甲醇燃料和氢燃料重卡也将实现本地生产。公司将抢抓重卡电动化新赛道,以打造疆内新能源汽车产业链、建设新能源生产基地为目标,加快向新能源车辆的转型升级。

## 第二轮新疆冰雪消费券发放

据新疆日报报道 “昨天我们抢到了200元减120元的冰雪旅游消费券,太划算了,然后就迫不及待赶紧用了。”4日一大早,乌鲁木齐市滑雪爱好者李玉就和朋友相约来到新疆丝绸之路国际度假区,享受冬日滑雪福利。

继2022年12月20日发放首轮冰雪旅游消费券后,1月3日,自治区文化和旅游厅又在“游新疆一码游”小程序上发放第二轮消费券,使用时间截至1月16日23时59分。第一轮活动期间,累计150万余人次参与,一定程度上带动了各大滑雪场游客数量。目前,第二轮发放中,平台最高访问量达25.35万次。

近半个月来,新疆丝绸之路国际度假区每天都会接待使用消费券的雪友,该度假区品牌推广部经理翟廷飞

说:“消费券为本来就热的滑雪游加了一把火。”

这个冬春季,自治区文旅厅以“冬季到新疆来滑雪”为主题,通过“游新疆一码游”,向疆内外游客和雪友发放消费券5万余张,预计补贴资金400万元。此次消费券使用场所是10家疆内主流滑雪场,目前使用消费券排名前三的景区分别是:新疆丝绸之路国际度假区、阿勒泰市将军山国际滑雪度假区和可可托海国际滑雪度假区。

游客可通过“游新疆一码游”微信小程序抢券,关注“新疆是个好地方”微信公众号获取新疆冬季旅游最新的活动攻略。消费券将分3批发放,第二批正在发放中,第三批将于1月17日12时发放。

漫画 漫评说

## 暖童心护成长

全国妇联、最高人民法院、最高人民检察院、教育部、公安部、民政部、司法部、国家卫生健康委、共青团中央、中国关工委等10部门日前印发通知,联合部署开展“把爱带回家——暖童心护成长”2023寒假儿童关爱服务活动。

来源:新华社

